

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Игорь Равильевич УМЕРБАЕВ

■ Депутат Законодательного Собрания по одномандатному округу №2 (Татарский, Чистоозёрный и Усть-Таркский районы) ■ Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению, председатель ■ Фракция: «Единая Россия»



Андрей ТРАВНИКОВ,
Губернатор Новосибирской области:

Внимание к конкретным людям, их заботам и проблемам — один из главных приоритетов в работе исполнительной власти.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного Собрания Новосибирской области:

Наказы и инициативы жителей области — основа работы каждого депутата Законодательного Собрания и основа развития региона.



Игорь УМЕРБАЕВ, депутат Законодательного Собрания Новосибирской области:

Андрей Александрович Травников проявил себя как очень активный и деятельный губернатор, работоспособности которого можно только позавидовать. Это человек, который глубоко погружён практически во все вопросы, связанные и с экономикой, и с образованием, и со строительством, и с наукой — в области не найти сферу, в которой бы он не разобрался. Это профессионал своего дела, а его дело — руководить Новосибирской областью. Отмечу, что если раньше в регионе одной из главных проблем была нехватка финансовых ресурсов, то сейчас она отошла на второй план — исключительно благодаря встроенности Андрея Александровича в вертикаль власти. Его авторитет на федеральном уровне помог области в последнее время получить очень весомую финансовую поддержку по многим федеральным и региональным проектам.



Вместе с Губернатором

Опыт Новосибирской области показывает: всё преодолимо — если работать плечом к плечу, одной командой.

Всё чаще в Новосибирской области звучит слово «пятилетка». Когда-то именно такими сроками измерялось выполнение планов экономического развития страны. Теперь в нашем регионе оно наполнилось новым смыслом. Ровно пять лет назад жители области, придя на избирательные участки, сделали свой выбор губернатора, проголосовав за **Андрея Травникова**. И прошедшая пятилетка убедила даже скептиков, что этот выбор был правильным.

Каждый губернатор начинает руководство регионом с подбора команды. Новосибирцы убедились, что Андрей Травников не «рубил сплеча» в этом процессе, по большей части оставив возле себя предыдущую команду, хорошо за-

рекомендовавшую себя в решении проблем Новосибирской области. В итоге новосибирцы стали свидетелями воплощения в жизнь самых смелых проектов, которые раньше называли бы «стройки века». Приняты беспрецедентные программы комплексного развития территорий, которые вдохнут новую жизнь в окраины Новосибирска. Строятся новые школы и поликлиники. Уходят в прошлое зияющие пустыми окнами и обнесённые заборами мрачные силуэты долгостроев — к концу 2023 года ни одного из них не останется. В сельских районах каждый год сдаются в строй десятки новых ФАПов, строятся школы, дома культуры, спортивные объекты, как будто наперегонки спешат к жителям области скоростной интернет и газовые сети. Построен прекрасный Дом культуры в селе Чистоозёрное, реконструирован ДК в Татарске. Установлены современные системы водоочистки в Усть-Таркском районе. В Татарске набирают силу пред-

приятия по сельхозпереработке, строится служебное жильё. Началась реализация масштабного проекта по строительству дороги Татарская — Карасук. Сдвинуты с мёртвой точки планы по строительству мусороперерабатывающих комплексов в Новосибирском районе на левом и правом берегах Оби, что должно решить проблему свалок вокруг мегаполиса.

Это только малая часть грандиозных процессов, идущих в Новосибирской области, которые ещё пять лет назад казались труднодостижимыми. Да, они и сейчас даются нелегко — проблемы никуда не исчезли, а некоторые даже обострились с учётом того непростого положения, в котором сейчас находится страна. Но опыт показывает, что всё преодолимо — если работать плечом к плечу, одной командой. Это значит, что и цели вывести регион в число технологических и экономических лидеров России по-прежнему реальны — и работа над их приближением продолжается.



ЧТО ПОЛУЧИТ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ В 2023 ГОДУ?

9,12 млрд рублей на строительство семи школ на 4 100 мест

12,46 млрд рублей на строительство и реконструкцию 10 поликлиник и 35 ФАПов

10,82 млрд рублей на строительство, ремонт и реконструкцию автодорог и мостов

5,11 млрд рублей на благоустройство 73 общественных и 115 дворовых территорий

Люди поверили в перемены

Депутат Игорь УМЕРБАЕВ, представляя в Заксобрании сельские территории, искренне озабочен проблемами своих избирателей и делает всё возможное, чтобы их жизнь становилась комфортнее и благополучнее.

Эпохальное событие

— Игорь Равильевич, расскажите, какие знаковые события произошли на округе в последнее время и каковы планы на ближайшее будущее.

— Отдельно стоит отметить решение тех вопросов, которые не решались не годами даже, а десятилетиями. В первую очередь, это начало строительства в асфальтобетонном покрытии дороги Татарск — Чистоозёрное. Там вообще не было ни одного асфальтобетонного участка. В прошлом году это, без преувеличения, эпохальное событие произошло. К сожалению, в силу разных причин подрядчик не смог освоить весь объём запланированных на 2022 год работ — вместо шести километров сделал только три. В этом году их доделали, очень надеюсь, что работы будут интенсивно продолжаться. И теперь наша совместная задача с Сергеем Николаевичем Титковым, с которым мы вместе работаем на округе и который входит в состав транспортного комитета Заксобрания, — не дать остановиться этому процессу. Тем более что Губернатор Андрей Александрович Травников в своё время заявил, что после завершения строительства в Новосибирске ледового дворца эта дорога — один из его приоритетов в дальнейшей работе.

Из сделанного отмечу то, что не так давно был наконец достроен Дворец культуры в Чистоозёрном. Долгое время объект был заморожен, но удалось его разморозить и обеспечить финансирование.

По городу Татарску одно из значимых событий, к которому я имел самое непосредственное отношение, — то, что удалось добиться финансирования капитального ремонта городского Дома культуры — сейчас он стал филиалом районного ДК, и капитальный ремонт уже завершается. Выделены средства и на его достойное внутреннее оснащение современным оборудованием.

В целом по Татарску хочется отметить, что в последнее время активно стали благоустраивать город. Этому всемерно содействуют и глава района Юрий Маркленович Вязов, и мэр города Алексей Васильевич Сиволапенко. Мы же, депутаты, можем только помогать, поддерживать, но без активности руководства муниципальных образований ничего не получится. Инициатива должна исходить от глав. Думаю, жители Татарска, Татарского района оценивают те изменения, которые начали здесь происходить.

В поиске консенсуса

— С какими проблемами приходится сталкиваться?

— Они, конечно, есть — может, не столь серьёзные в масштабах области, но для жителей их решение играет важную роль. В частности, это внутренняя дорога в Татарском районе Зубовка — Николаевка. Там, к сожалению, мнения



жителей и главы муниципального образования разошлись с мнением руководства ТУАДа. Решили делать ремонт другой дороги — от Татарска к Николаевке. Будем вместе с Сергеем Николаевичем дальше работать над этой проблемой, потому что дорога от Зубовки находится в очень плохом состоянии, после дождя просто невозможно проехать. К сожалению, с ТУАДом пока не можем достигнуть консенсуса.

В Усть-Таркском районе один из основных вопросов сейчас — необходимость реконструкции школы в селе Усть-Тарка. Пока мы находимся в стадии выработки решения: как, несмотря на технические и финансовые сложности, довести здание школы до современных общеобразовательных стандартов. Я надеюсь, что всё-таки решение будет найдено, в



этом созыве мы хотя бы начнём, и если не успеем до конца созыва, то завершим работы в первый год следующего созыва.

В Татарске есть ещё одна проблема, которую нам очень хотелось бы решить. Она связана с водоснабжением, водотведением, строительством очистных сооружений. Здесь хотели реализовать некий пилотный проект комплексного решения этого вопроса. Потому что, если создать очистные сооружения, но не привести в надлежащее состояние канализационные сети, они быстро придут в негодность. Поэтому было желание на базе Татарска комплексно всё отработать. Пока, к сожалению, возникла пауза. Но я надеюсь, что этот вопрос тоже будет решён.

Есть трудности с водоснабжением: летом в Татарске на верхние этажи холодная вода вообще не подаётся. Была разработана проектно-сметная документация, и уже полным ходом идут работы. Надеюсь, что будут получены результаты уже в этом созыве.

Ещё один актуальный вопрос, который я поднимал на Совете по взаимодействию Заксобрания с представительными органами муниципалитетов, — в Усть-Тарке, к примеру, сделали дорогу со щебёночным покрытием в самом селе. Почему применяется одинаковый подход к межпоселковым и поселковым

дорогам? Если на межпоселковой дороге поднимается много пыли, никто особо от этого не страдает. А когда по такой дороге проезжают внутри населённого пункта, вся пыль летит во дворы, в дома, люди дышать не могут. Понятно, что ответ тут простой: идеальный вариант — асфальтирование. Но это уже совершенно другие деньги. Может, можно придумать какую-то пропитку. А то мы в одном месте решаем проблемы, в другом их создаём.

С акцентом на наказания

— А что по Чистоозёрному району?

— В Чистоозёрном планировалось построить крытую ледовую площадку.

Министерство физической культуры и спорта было готово обеспечить финансирование. Но получилось так, что до сих пор не готова проектно-сметная документация, которая прошла бы техническую экспертизу. Поэтому сейчас это пока зона ответственности муниципалитета. Ждём, когда они с проектом закончат, и после этого будем снова выходить на Минспорта.

Радует, что в Чистоозёрный район наконец заходит газ, будет газифицировано несколько населённых пунктов. Это очень большое дело. Я в нём принимал пусть не решающее, но очень активное участие — и в прошлом, и в этом созыве писал запросы и обращения. Но есть и вопросы. Ветку запускают так, что она минует некоторые населённые пункты, с которыми пройдёт рядом. Я обратился в наше министерство ЖКХ: есть ли техническая возможность, когда первый этап будет проведён, продолжить дальше газификацию других населённых пунктов? Пришёл ответ: да, такая возможность есть, просто там нужно будет поставить газораспределительную станцию и от неё уже тянуть газопроводы. Это делается не быстро, к сожалению. Но радует то, что хотя бы в планах это всё есть.

— Как вы распоряжаетесь своим депутатским фондом?

— Мы вместе с Сергеем Николаевичем Титковым садимся, смотрим собранные указы, обращения. После этого встречаемся с руководством района. И уже совместно вырабатываем единую позицию по распределению депутатского фонда. Поэтому каждый год у нас акценты меняются. В прошлые годы мы больше прислушивались к мнению администраций районов. В будущем всё-таки, наверное, больше будем делать акцент на исполнение наказов. Наш срок депутатский подошёл к середине. Поэтому если половину срока мы больше отталкивались от позиций глав районов, потому что они глубже погружены в проблемы территорий, то во второй половине при обсуждении я буду настаивать, что на первое место надо выводить исполнение наказов. Иначе их принятие просто будет обесцениваться.

А наказов очень много. Это и дороги, в том числе в населённых пунктах. Это и школьные окна. До этого акцент по окнам делался на Татарский район, теперь будем усиливать работу по Чистоозёрному и Усть-Таркскому районам. Сейчас идёт капитальный ремонт школы в селе Поляново Чистоозёрного района — по ней было много наказов. Это и ремонт спортивного зала, и замена ограждения, окон, дверей, капитальный ремонт кровли. Благодаря тому, что попали в программу капремонтов, думаю, большая часть этих наказов будет исполнена.

Проблемы в каждом созыве примерно одни и те же. Радует, что повысилась активность населения. Люди поверили, что могут что-то изменить.

Теперь стоит вопрос грамотности составления документации, чтобы участвовать в федеральных и областных программах, в грантах, конкурсах. И там, где муниципалитеты качественно отработывают свою часть, удаётся получить финансирование на решение местных проблем, благоустройство, озеленение, создание более комфортных условий для жизни.

Кто развивается — выигрывает



Предприятия Татарского района осваивают новые возможности.

Производители Татарского района вносят большой вклад в развитие сельхозпереработки.

Это отметил Губернатор **Андрей Травников** во время своего визита в Татарский район. Он позитивно оценил то, что ещё два года назад некоторые проекты были только в заделе, а сегодня уже работают — в частности, это предприятия по мясопереработке и переработке зерна.

— Направление, которое мы обозначили пять лет назад, — наращивать собственную переработку — успешно реализуется, — констатировал глава региона. — Местное предприятие запускает производство ещё одного продукта, которого раньше не было в линейке, —

молока в пакетах. Да, сложности есть у всех, но тот, кто развивается, — выигрывает.

Андрей Травников ознакомился с новыми возможностями предприятия «Татарский маслокомбинат» — здесь выпускают сухое молоко и сливочное масло. На предприятии работают более 150 человек. В 2023 году планируется открыть линию по розливу молока, что создаст новые рабочие места, позволит увеличить объёмы закупок и поставок молока. Сейчас производство комплектуется дополнительным оборудованием.

В селе Дмитриевка Губернатор проверил, как проходит посев кукурузы в сельскохозяйственном кооперативе колхоза «Дмитриевский». Основные сферы его работы — производство молока, зерна, мяса.

Выработка молока ежегодно увеличивается — только за 2022 год прирост составил 19%.

Кроме того, глава региона оценил ход реконструкции промышленных мощностей предприятия «Оптимал плюс», которое занимается производством замороженного мяса и субпродуктов. Уже выполнены все основные работы: возведены стены внутри помещения, залит пол, подведены все необходимые коммуникации, подготовлены кабинеты для офиса, столовой, комнаты отдыха персонала, душевые. Выполнены монтаж холодильного оборудования и внутренняя отделка помещений. Завершено строительство здания котельной, монтаж тепломеханического оборудования. Проводится благоустройство территории предприятия.

Достоинно и без потерь

Посевная в 2023 году выдалась непростая — тем ценнее было оказаться в числе её лидеров.

Аграрии Усть-Таркского района в этом году завершили посевную одними из первых. Её итоги и ситуацию в сельском хозяйстве в целом Губернатор **Андрей Травников** и Председатель Заксобраний **Андрей Шимкив** обсудили с усть-таркскими аграриями во время рабочей поездки

блемы сваливались на нас в сельском хозяйстве, — обратился он к участникам совещания. — Но всегда общими усилиями регионального Правительства, Заксобраний, администраций районов, руководителей хозяйств находили способы, чтобы эти проблемы преодолеть. Благодаря слаженной работе за последние шесть лет не было такого сезона, в который мы потеряли бы в каких-нибудь показателях. Мы продолжали развиваться.



В Усть-Тарке обсудили успехи и проблемы в аграрной отрасли.

в район. Все плановые показатели выполнены, но теперь особенно важно понять, что нужно сделать для того, чтобы достойно пройти нынешний непростой сельскохозяйственный год.

Поздравив усть-таркцев с успехом, глава региона призвал обсудить существующие проблемы.

— За последние годы мы переживали всякие сложные ситуации, разные про-

Сегодня ситуация непростая, признал **Андрей Травников**. Сыграли роль и проблемы прошлого года: рост стоимости запчастей, техники, материалов, сложности с вывозом продукции, в том числе на экспорт. Непросто всё складывалось и с погодой. Но общими усилиями решение, как этот год пройти достойно, будет найдено, выразил уверенность **Андрей Травников**.

Дворцовая площадь

Жители Чистоозёрного получили Дворец культуры, которому могут позавидовать и в крупных городах.



Губернатор области **Андрей Травников** уделял этому объекту с непростой судьбой особое внимание. Приезжая в Чистоозёрное, он оценивал ход строительные-монтажных работ, состояние систем пожарной безопасности, проверял оснащение площадок и качество оборудования.

Дворец культуры открыл двери для жителей Чистоозёрного в марте 2022 года и стал главной культурной площадкой

всего района. В новом здании разместились три учреждения: культурно-досуговый и социально-культурный центры, а также районный краеведческий музей. Таким образом, новый Дворец стал настоящим многофункциональным культурным центром, где проводятся масштабные мероприятия, работают клубные объединения. Дворец также является методическим центром для сотрудников сферы культуры района и учебной площадкой для детской школы искусств.

Зрительный зал Дворца культуры рассчитан на 390 мест и оснащён современной аппаратурой. Работает 81 клубное объединение по интересам, где занимаются более 700 человек. Четыре творческих коллектива носят почётное звание народных. За последние три года участниками самодеятельности завоёвано более 150 наград.

Решать в комплексе



В Татарске к реализации областных программ подходят комплексно.

Жильё для социально уязвимых категорий и для бюджетников в сельской местности в последнее время строится всё активнее.

Побывав в Татарске, Губернатор **Андрей Травников** посетил стройки на улицах Зелёная и Клубная и признал: по-хорошему удивлён масштабом жилищного строительства.

— Приятно, что выполняется моя установка — не только своевременно реализуются областные програм-

мы, такие как строительство служебного жилья, жилья для детей-сирот, но и то, к чему я призывал всех глав, — стимулировать и развивать коммерческое жилищное строительство, — прокомментировал увиденное **Андрей Травников**. — В этих жилых домах мы будем приобретать квартиры для разных категорий граждан: бюджетников, молодых специалистов, детей-сирот. Это правильный, хозяйский подход.

Когда бюджетные средства выделяются на реализацию важных для области

программ, имеет очень большое значение, чтобы власти на местах подошли к решению комплексно, постарались привлечь дополнительные средства, получить общий социально-экономический эффект, подчеркнул Губернатор.

В Татарске так и получилось: серьёзные средства выделены на служебное жильё и жильё для детей-сирот, но руководство района мотивировало строителей, подрядчиков заложить и дома, в которых смогут приобрести квартиры те, кто хочет улучшить свои жилищные условия.

Лагерь переехал

В Чистоозёрном районе решение о переезде детского оздоровительного летнего лагеря «Зелёная роща» в село Мироновка было принято в прошлом году.



Устаревшая база детского лагеря полностью перестала отвечать требованиям безопасности. Чтобы не оставлять детей без организованного отдыха, в администрации Чистоозёрного района рассмотрели несколько вариантов переноса лагеря. Лучшим оказалось здание Мироновской школы. Строение крепкое, дорога до села отличная, место расположения удовлетворяет всем требованиям. Решение провели через общественные обсуждения, получили поддержку в Министерстве социального развития Новосибирской области. Под проект были выделены деньги из депутатских фондов Игоря Умербаева и Сергея Титкова.

В мае прошлого года Игорь Умербаев побывал на объекте, оценил темпы и качество работ. Депутат отметил, как заметно преобразилось здание: починили крышу, поставили современную дверную конструкцию, подготовили столовую, помещения групп.

— Предполагалось, что лагерь будет структурным подразделением Дома детского творчества, — рассказал Игорь Умербаев. — По разным причинам в селе Мироновка закрыли школу. Чтобы сохранить здание и рабочие места, была выдвинута идея создать на базе бывшей школы новое учреждение. Нужно оборудовать помещения как снаружи, так и внутри, чтобы сделать их

привлекательными для ребятшек. По направлениям культуры и образования это второй по значимости и финансированию проект для Чистоозёрного района после запуска нового ДК. Считаю, нужно стремиться к тому, чтобы этот лагерь стал лучшим в области.

Чистоозёрцы попросили содействия депутата в привлечении бюджетного финансирования для организации детского лагеря. Игорь Умербаев без колебаний согласился. В начале лета этого года он снова посетил Мироновку, побывал в лагере «Зелёная роща», передал детям раскраски, развивающие пособия, пообщался с коллективом. После визита депутат отметил:

— Приятно видеть, как там красиво сейчас внутри и снаружи, дети довольны. А для самой Мироновки это дополнительные рабочие места. Летом 2022 года были организованы две смены. Руководство детского лагеря уже задумывается над тем, чтобы сделать третью смену и увеличить количество отдыхающих. Хотелось бы, чтобы эти планы в Чистоозёрном районе реализовались.

Добрые встречи

Волонтерская группа «Неси добро» и депутат Игорь Умербаев сотрудничают давно и прочно.

Во время недавнего визита депутата в Татарск вместе с волонтерской группой и театральным коллективом «Эммануил» из Омска было организовано театральное представление и вручение подарков детям в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних. Депутат и волонтеры передали игрушки для маленьких пациентов детского отделения центральной районной больницы и провели встречу с молодежью в Молодёжном центре Татарского района.

Скоро в Татарске появится

ещё одно общественное пространство, где можно будет приятно и с пользой провести время — подходит к завершению ремонт городского Дома культуры. Игорь Умербаев внимательно следит за тем, как продвигаются работы.

— Качество ремонта удовлетворительное, подрядчик старается, — отметил он. — Сейчас выявилась необходимость дополнительного финансирования на оборудование. Буду обращаться в Министерство финансов и Министерство культуры региона, чтобы решить вопрос. С директором учреждения мы обсудили планы благоустройства прилегающей территории и создания сквера на пустыре, расположенном рядом.



ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

■ г. Татарск

ул. Ленина, д. 67А
(Центральная библиотека)
тел.: 8 (383-64) 2-65-42,
8-913-732-39-79

с понедельника по пятницу
с 9:00 до 16:00

приём ведёт помощник депутата

■ р. п. Чистоозёрное

ул. Победы, 9
тел.: 8 (383-68) 9-13-34,
8-913-773-12-13

с понедельника по пятницу
с 14:00 до 16:00

приём ведёт помощник депутата

ул. Ленина, 8

тел.: 8-960-790-33-04
пятница с 14:00 до 16:00

приём ведёт помощник депутата

■ с. Усть-Тарка

ул. Иванова, 11
тел.: 8-913-389-67-46

с понедельника по пятницу
с 9:00 до 13:00

приём ведёт помощник депутата

В хорошем темпе



В центральной библиотеке Чистоозёрного района готовятся к серьёзному обновлению.

В этом году Чистоозёрная библиотека включилась в нацпроект «Культура» по созданию модельных муниципальных библиотек. Темпы работ оценил депутат Заксобрания Игорь Умербаев.

Посетив библиотеку, где идут работы по подготовке к реализации федерального проекта, депутат отметил:

— Обнаружились технические моменты, которые надо корректировать. В связи с этим может возникнуть проблема удорожания работ. Но в целом ремонт идёт в хорошем темпе. Библиотекари в

Чистоозёрном работают творчески, мы хорошо с ними сотрудничаем. Сейчас у них новая идея: защитить грант на создание модельной детской библиотеки. Готовят пакет документов. Желаю им успеха!

Во время поездки по району депутат посетил деревню Орловка. В клубе он передал познавательные и развлекательные книги для детей. Оценил он и состояние дороги в деревне, содействия в ремонте которой просят жители.

— Дорога действительно в ненадлежащем состоянии, — констатировал он. — На ней следует сделать хотя бы щебёночное покрытие. Решение этой проблемы будет направлением работы на краткосрочную перспективу.

Для малой родины

Депутат Игорь Умербаев высоко оценил итоги визита в Усть-Таркский район Губернатора Андрея Травникова.

Он подчеркнул, что были приняты важные для района решения. В их числе — строительство спортзала с тёплым переходом к основному зданию школы в селе Богословка. Школа в Усть-Тарке получит новые площади для классов. В селе Богословка планируется пробурить глубоководную скважину. Губернатор обсудил с жителями и необходимость строительства модульного клуба в Богословке.

В 2023 году в Усть-Тарке введена станция водоочистки, построенная по проектам «Чистая вода» и «Жильё и городская среда», она работает

в тестовом режиме. Качество воды заметно улучшилось.

Кроме того, недавно в Усть-Тарке стартовало благоустройство территории южного въезда. Работы проводятся по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды». Концепция благоустройства подготовлена в 2021 году. В 2023 году начаты работы, завершение запланировано на август.

Въездная группа будет представлять собой парк, включающий стелу с площадкой для фото и Аллею истории с информационными стендами.

— Мы продолжаем работать для того, чтобы людям было комфортно жить, чтобы хотелось оставаться в родном районе и работать на благо малой родины! — резюмировал Игорь Умербаев.

